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Vážení spoluobčania,

dovoľte, aby som Vás v tomto predvia-
nočnom čase čo najsrdečnejšie pozdravil 
a zrekapituloval ostatný polrok života v 
našej obci.

Letné obdobie prázdnin skončilo už 
tradične obľúbenou akciou „Rozlúčka s le-
tom“ v oddychovom areáli na Šarine, ktorej 
organizačným garantom bola opäť Poľov-
nícka spoločnosť v Jarku. Súťaž vo varení 
guláša a ďalšie atrakcie pritiahli mnohých 
záujemcov nielen z radov našich obyvate-
ľov, ale aj návštevníkov obce. 

Druhý septembrový víkend patril azda 
najvýznamnejšej udalosti tohto roka, kto-
rou bolo slávnostné otvorenie múzea ľu-
dových tradícií v priestoroch starej fary. 
Prítomní hostia mali možnosť prehliadky 
interiérových expozícií inštalovaných na 
dvoch podlažiach sýpky, pričom domi-
nantnú časť tvorí miestna tradičná techno-
lógia lisovania konopného oleja. Tzv. „zá-
boje“ sú národnou technickou kultúrnou 
pamiatkou a v oblasti strednej Európy sú 
dochované už len dve funkčné zariadenia 
tohto typu. Na druhom podlaží sa podarilo 
sústrediť zbierku vzácnych pôvodných kro-
jových súčastí tradičného ľudového odevu 
zo začiatku 20. storočia, ktoré sa materiálo-
vo aj výzdobou líšia od neskorších podôb 
jarockého kroja pochádzajúceho z obdobia 
po 2. svetovej vojne. Osobitne atraktívnou 
časťou múzea je štylizovaná izba starých 
materí, ktorá vďaka jarockým seniorom za-
chytáva verný obraz života našich predkov. 
Nemenej poučnou je aj inštalácia znázor-
ňujúca komplexnú technológiu tradičného 
spracovania ľanu pripravená členmi FS Ja-
ročan v priestoroch, ktoré má v rámci starej 
fary folklórny súbor k dispozícii na nácviky 
a ako depozit pre svoju krojáreň. Komplex 
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múzea dotvára rozsiahla exteriérová expo-
zícia sedliackeho dvora na nádvorí starej 
fary. Dochované exponáty dokumentujú 
množstvo materiálno-technického vyba-
venia, ktoré umožňovalo predkom na gaz-
dovstvách realizovať všetky sezónne práce 
na poliach, v sadoch a vinohradoch, chov 
dobytka, ako aj zabezpečovať súvisiacu do-
pravu a logistiku. 

Otvoreniu múzea bezprostredne pred-
chádzalo vysvätenie reštaurovanej baroko-
vej sochy sv. Jána Nepomuckého, ktorá je 
osadená v lokalite Pod lipami a spoločne s 
výsadbou dvoch vzrastlých líp vytvára nový 

estetický prvok obce. Sochu ako aj múze-
um vysvätil veľprepošt nitrianskej kapitu-
ly kanonikov Mons. Štefan Vallo, ktorého 
viaže k našej obci hlboké celoživotné puto, 
keďže práve v našej farnosti začínal ako no-
vokňaz svoju pastoračnú službu. Spoločne 
s ním prijali pozvanie aj náš bývalý dekan 
Peter Brisuda, dekan z Veľkého Zálužia 
Miroslav Kostolný, starostovia okolitých 
spriatelených obcí a zástupkyňa Krajského 
pamiatkového úradu. Touto cestou by som 
sa chcel poďakovať všetkým, ktorí akou-
koľvek formou prispeli k vybudovaniu mú-
zea tradičnej ľudovej kultúry v našej obci, 

osobitne nášmu dekanovi Petrovi Klechovi 
ako iniciátorovi a neúnavnému podporo-
vateľovi celej tejto ušľachtilej myšlienky. 

Som veľmi rád, že poslanci obecného za-
stupiteľstva v predchádzajúcom období od-
súhlasili prenájom starej fary a jej postup-
nú revitalizáciu, čím umožnili postupné 
vytváranie polyfunkčného komunitného 
centra. Aktuálne bol v týchto priestoroch, 
okrem múzea a časti vyčlenenej pre FS 
Jaročan, dobudovaný aj klub pre Íreckých 
seniorov, ktorý bude slúžiť na stretávanie  
a socializáciu našich starších spoluob-
čanov. Tým patrili aj októbrové aktivity 
uskutočnené pre dôchodcov v spolupráci s 
Jednotou dôchodcov v rámci mesiaca úcty 
k starším.

Zo spoločensko-kultúrnych akcií stojí za 
zmienku aj bohatá kolekcia udalostí usku-
točnených v novembri, ktorých sa takmer 
každý víkend mohli obyvatelia obce zú-
častniť, konkrétne Hodovej zábavy 11. 11., 
koncertu Vlasty Mudríkovej a jej hostí  
19. 11., ako i žehnania mladých vín 25. 11. 

Z programu obnovy dediny sa nám po-
darilo získať dotáciu na komplexné od-
borné zreštaurovanie v poradí už tretej zo 
súboru vzácnych barokových sôch nachá-
dzajúcich sa v intraviláne obce Jarok. Po 
sv. Floriánovi a sv. Jánovi Nepomuckom 
bola v novembri osadená na pôvodnom 
mieste zreštaurovaná socha sv. Vendelína, 
doplnená o výsadbu stromov a parkovú 
lavičku. Na budúci rok máme v úmysle 
dokončiť obnovu a záchranu týchto pamia-
tok reštaurovaním sochy sv. Urbana a ná-
sledným zápisom celého súboru sôch do 
zoznamu národných kultúrnych pamiatok. 

Socha sv. VendelínaSocha sv. Jána Nepomuckého
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Obecné spravodajstvo

+Veža poškodená vekom i úderom blesku povstala nová od múrov nahor v roku Pána 
1929, v ktorom na Petrovom stolci sediaci jubilujúci kňaz  Pius XI. prinavrátil Apoš-
tolskej stolici slobodu, Nitriansku diecézu riadil biskup Karol Kmeťko, Katedrálnemu 
archidiakonátu predsedal Jozef Turček a Močenskému dekanátu Eleutérius Cseff alfay, 
Farnosť Jarok spravoval Andrej Škrábik, službu organistu vykonával Viliam Matulay a 
službu kostolníka i zvonára Ján Zaujec, Československú republiku riadil prezident To-
máš G. Masaryk, slovenské veci spravoval prezident Ján Drobný ,  nitrianskemu okresu 
predsedal Rudolf Haláchy, obvodnému notárskemu úradu vo Veľkom Záluží Vojtech 
Vodrážka, obci Jarok starosta Lukáš Švihorík. Dielo vykonali pod vedením architekta 
Jozefa Dolejša, tesárski majstri Štefan a Július Šedík a  klampiarski majstri Gejza Orav-
ský a Alexander Furda. 

Nech táto veža ukazuje všetkým cestu do neba, ktorého bránu otvoril svätý kríž. 

Z prevádzkovo-technických a inves-
tičných činností stojí za zmienku predo-
všetkým úspešné uskutočnenie rozšírenia 
verejnej obecnej kanalizácie na Školskej 
ulici z vlastných usporených fi nančných 
prostriedkov obce v celkovej hodnote 
112 836,91 eur. Táto vetva odkanalizova-
ním zabezpečila jednak vyšší prevádzkový 
komfort celého areálu ZŠ s MŠ a priľahlých 
objektov rodinných domov a jednak zabez-
pečí dodatočný prítok splaškových vôd pre 
optimalizáciu prevádzky obecnej čističky 
odpadových vôd. 

Bola zrekonštruovaná aj druhá časť hlav-
nej cesty, kde bol položený nový asfalt. 
Zrezávku pôvodného asfaltu z tejto cesty 
obec výhodne odkúpila a vo forme recyk-
látu použila na rekonštrukciu ciest ulíc Pri 
ihrisku, časť Školskej ulice a časť cesty na 
Lackov dvor.

Ďalej sme zrekonštruovali chodník pri 
autobusovej zastávke pri parku a koncom 
septembra sme odstránili zatekanie stre-
chy na kultúrnom dome jej čiastočnou 
rekonštrukciou a obnovou hydroizolácie. 
V jesenných mesiacoch sme pre futbalovú 
verejnosť vybudovali tréningové ihrisko a v 
októbri sme pred obecným úradom osadi-
li novú elektronickú úradnú tabuľu, ktorá 
bola spolufi nancovaná z prostriedkov Nit-
rianskeho samosprávneho kraja čiastkou 
5 000 eur. 

Pri obnove kostolnej veže, realizovanej 
zástupcom starostu pánom Petrom Me-
sárošom a jeho kolegom, bola nájdená 
časová schránka z roku 1929, obsahom 
ktorej sú správy o vtedajšom stave a per-
sonálnom vedení obce. Táto listina bude 
po jej konzervácii a dokumentárnom vý-
skume zaradená medzi exponáty obecné-
ho múzea. 

Na záver by som Vám chcel v mene 
svojom, ako aj v mene všetkých členov 
obecného zastupiteľstva a zamestnancov 
obecného úradu zaželať pokojné prežitie 
vianočných sviatkov a šťastné vykročenie 
do nového roka 2024.

             Stanislav Sťahel, starosta obce
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Rok, ktorý sa odohral vo vinohradoch, 
často vykreslil svoju dvojakosť: nároč-
nosť a odmenu, výzvu a radosť z úspechu. 
Prosto, niektorí obrali len pár strapcov a 
iní mali úrodu snáď aj lepšiu ako vlani.
Takýto bol minulý rok pre vinohradní-
kov. Od začiatku sezóny stáli pred výz- 
vami, ktoré neboli obvyklé. Od počasia, 
cez pestovanie až po zber, každý krok bol 
sprevádzaný rôznymi prekážkami, ktoré 
si vyžadovali mimoriadnu starostlivosť a 
pozornosť.

Počasie, vždy nepredvídateľný spoloč-
ník poľnohospodárov, zohrávalo tento 
rok významnú úlohu. Okrem extrém-
nych podmienok, ako boli dlhé obdobia 
sucha a náhle prívaly dažďa, aj teplotné 
výkyvy ovplyvnili kvalitu hrozna.

Aj napriek týmto náročnostiam sa vi-
nohradníci nevzdali bez boja. Namiesto 
toho znásobili svoju starostlivosť, starali 
sa o viničnú révu s ešte väčšou pozornos-
ťou. Aj napriek ťažkostiam, ktoré tento 
rok priniesol, sa šťastnejším podarilo 
zberať hrozno, ktoré nieslo nielen odkaz 
ich práce, ale aj prísľub kvalitného vína.

Rok vo vinohrade bol nepochybne ná-
ročný, no zároveň plný dôkazov odvahy, 
vytrvalosti a oddanosti vinohradníkov. 
Ich príbeh nám pripomína, že aj v ťaž-

kých časoch môže ľudské úsilie a odhod-
lanie priniesť ovocie a úspech, ktorý pre-
koná nepríjemné prekážky.

Okrem náročnej práce vo vinohradoch 
sme organizovali rôzne spoločenské uda-
losti. Ako prvé môžeme spomenúť žeh-
nanie vinohradov pri príležitosti sviatku 
svätého Urbana. Slávnosť sa uskutočnila 
v nedeľu 4. júna pri soche svätého Ur-
bana vo vinohradoch. Už počas nasle-
dujúceho víkendu sme predstavili vína 
z Jarku návštevníkom Folklórneho dňa, 
ktorý sa konal na priestranstve za KD 
Jarok. Z mnohých reakcií vyberám tieto 
dve: „tento rizling je výborný“ a „takéto 
dobré ružové som už dlho nepila“.

Tradične po hodoch sme usporiada-
li svätomartinské požehnanie mladých 
vín, ktoré viedol dekan Klech v pivnici U 
Klechu pod starou farou. Požehnania sa 
zúčastnili okrem vinárov z Jarku aj naši 
priatelia z Veľkého Zálužia a Bábu. Ná-
ročnosť roka sa odzrkadlila v menšom 
počte požehnávaných vín v porovnaní 
s rokom minulým. Avšak čo sa kvality 
týka, tak podľa prvotných ochutnaní nás 
čakajú pekné vína ročníka 2023.

Ing. Lukáš Ďurfina, PhD., 
člen VSSH Jarok

Náročný rok  
vo vinohrade

Vývoz nádob  
na bioodpad  
končí

Z činnosti záujmových organizácií

Máme za sebou dvojročné obdobie, 
v rámci ktorého sme mali paralel-
ne funkčné tri spôsoby nakladania s 
biologickým odpadom produkova-
ným z domácností a záhrad. Cieľom 
všetkých foriem bolo vytriedenie 
bioodpadu a jeho spracovanie tak, 
aby mohol byť následne opätovne 
prinavrátený do životného prostre-
dia ako biologicky hodnotný sub-
strát – kompost. Okrem kompos-
térov, ktoré obec Jarok bezodplatne 
zabezpečila do všetkých domácností, 
máme bioskládku prístupnú všetkým 
občanom nepretržite, kde je možné 
uskladňovať najmä veľkoobjemový 
bioodpad zo záhrad, na recykláciu 
ktorého bežný kompostér nestačí. 
Treťou formou bol zber a vývoz tzv. 
hnedých nádob na bioodpad, ktorý 
je spoplatnený a doposiaľ hradený z 
obecného rozpočtu. Aktuálny ročný 
náklad na túto službu predstavuje cca 
8 500 eur, pričom do budúcnosti dô-
vodne predpokladáme v tejto oblasti 
výrazný nárast cien. Nakoľko exis-
tencia kompostovania bioodpadu z 
domácností v kompostéroch a vývoz 
bioodpadu zo záhrad na bioskládku 
dokáže v celom rozsahu uspokojivo 
zabezpečiť potrebu spracovania všet-
kého vyprodukovaného bioodpadu, 
nebude už obec v nasledujúcom ob-
dobí spoplatnený vývoz nádob na 
bioodpad zabezpečovať. Dosiahnutá 
úspora týchto nákladov tak ostane v 
rozpočte k dispozícii na iné rozvojo-
vé aktivity v oblasti životného pros-
tredia.

redakcia
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Leto je neúprosne preč, jesenné dni sa už 
tiež pomaly krátia a onedlho tu máme naj-
krajšie sviatky v roku - Vianoce.

Rada by som Vám priblížila, ako pracu-
jeme v našej MŠ. Lepšie povedané... ako 
sa hráme. Pretože hra je najprirodzenejšia 
činnosť detí, prostredníctvom nej spozná-
vajú svet, ľudí okolo seba, učia sa, čo je 

dobré a čo zlé. Je to jedna z najdôležitej-
ších potrieb dieťaťa okrem potreby lásky, 
bezpečia a istoty. 

Hra veľmi pozitívne pôsobí hlavne na 
tie najmenšie detičky, ktoré od septem-
bra prechádzajú adaptačným procesom. 
Vďaka láskavému prístupu pani učiteliek 
Táničky a Lucky už zvládajú odlúčenie od 

rodičov bez slzičiek, zvykajú si na režim v 
MŠ, nadväzujú prvé škôlkarské kamarát-
stva, naučili sa básničku, či pesničku, na-
kreslili obrázok.

Deti v strednej triede pokračujú po svo-
jej začatej ceste, budujú si svoje osobnos-
ti na základoch, ktoré u nich vybudovali 
pani učiteľky v malej triede. Je to veselá 
partia šikovných detí. O pozitívnu klímu 
v triede sa starajú pani učiteľky Lenka a 
Dianka.

V tretej triede sa rýchlo udomácnili naši 
predškoláci. Väčšina z nich sa už teší do 
školy, kde nebudú musieť popoludní spá-
vať. Deti sú samostatné, vnímavé, majú 
veľa poznatkov a vedomostí. Na vstup do 
1. ročníka ich pripravujú pani učiteľky 
Marcelky.

Pri prehľade našich aktivít sa vrátim do 
minulého školského roka. Zapojili sme sa 
do výtvarnej súťaže „Zálužská paleta“ a 
práce troch našich detí boli ocenené. Už v 
septembri sme začali pripravovať program 
na vystúpenie v kultúrnom dome pri príle-
žitosti „Úcty k starším“. Deti mali premié-
ru na veľkom javisku pred mnohopočet-
ným publikom. Smelo tancovali, spievali, 
recitovali pre babky a dedkov, ktorí ich od-
menili veľkým potleskom. V októbri sme 
deťom sprostredkovali dve hudobné pred-
stavenia. Do MŠ zavítalo divadlo Svetiel-
ko s hudobno-dramatickým programom 
„Jeseň, pani bohatá“. Deti so záujmom 
sledovali predstavenie spestrené spevom 
a pohybovými aktivitami. Ďalšou peknou 
akciou bol koncert SIMSALALY, ktorá sa 
postarala o zábavné dopoludnie plné spe-
vu a tanca. V novembri si deti v tvorivých 
dielňach vyskúšali niečo nové a vytvorili 
krásny výrobok z keramickej hliny. Pomaly 
sa chystáme na príchod Mikuláša, priesto-
ry MŠ zdobí už vianočná výzdoba. Z tried 

Materská škola
Školstvo
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sa ozýva spev vianočných piesní a kolied, 
čo znamená, že pripravujeme program na 
vianočnú akadémiu. Budeme radi, ak prí-
dete podporiť Vaše deti a zakúpite si malú 
drobnosť vo vianočnej tržnici. 

Na záver by som Vám v mene celého 
kolektívu MŠ chcela zaželať pokojné pre-
žitie vianočných sviatkov v kruhu svojich 
najbližších, veľa zdravia, pohody, lásky, 
radosti a spokojnosti v novom roku.

A nech kúzlo Vianoc nekončí a jeho 
najväčšími darmi sú rodina a priatelia.

       Marcela Boledovičová,
 učiteľka MŠ
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Čas letí neuveriteľne rýchlo a dvojnásobne 
to platí o školskom roku. Vianočné prázd-
niny už klopú na dvere a s nimi koniec 
prvého polroka, preto sa poďme pozrieť na 
to, čo všetko sme stihli a zažili.

Štvrtý september nám otvoril školskú 
bránu, ktorou prešlo 173 žiakov zarade-
ných do 9 tried. Škola disponuje troma od-
deleniami ŠKD, máme dve pani vychová-
vateľky a pána vychovávateľa na čiastočný 
úväzok. Na škole vyučuje deväť triednych 
učiteľov a traja netriedni učitelia. Rady 
učiteľov rozšírila pani učiteľka angličtiny, 
Mgr. Stanislava Rumanovská. Učiteľom aj 
žiakom sú nápomocné dve pani asistent-
ky, Barbora Bekényiová a Jarmila Ráczová. 
Veľkou pomocou je špeciálna pedagogič-
ka Mgr. Mária Andová a novou posilou je 
školská psychologička PhDr. Jana Vernar-
cová, PhD.

Do prvej triedy tento školský rok nastú-
pilo 20 prváčikov, ktorých bude svetom čí-
tania a počítania sprevádzať pani učiteľka 
Mgr. Miroslava Satinová.

Na vyučovanie slúži 9 kmeňových tried, 
3 triedy ŠKD, PC učebňa, učebňa na vyu-
čovanie jazykov, telocvičňa, minitelocvič-
ňa, knižnica a nová priestrannejšia dielňa. 
Kmeňové triedy sú vybavené interaktívny-
mi tabuľami a do učebne anglického jazyka 
pribudol smart televízor. Žiaci využívajú 
ponuku záujmových krúžkov ako Pohybo-
vé hry, Šikovníček, Počítačový krúžok, Vo-
lejbalový krúžok a Príprava žiakov na T9 a 
prijímacie pohovory zo slovenského jazyka 
a literatúry a matematiky. 

Teraz už prejdeme k udalostiam a akci-
ám, ktoré sme stihli od septembra do kon-
ca novembra. 

Koniec septembra patril Svetovému dňu 
mlieka na školách. Ochutnávka mlieka je 
už samozrejmosťou, ale návšteva hospo-

dárskeho dvora s chovom hovädzieho do-
bytka bola pre deti prvého stupňa veľkým 
zážitkom. Dozvedeli sa, aký je rozdiel me-
dzi kravičkou a jalovicou, videli, kde bý-
vajú, kedy a čím sa kŕmia. Bohatší o nové 
zážitky ukončili deň peknými ilustráciami 
a výrobkami. 

K septembru patria aj dobré skutky, preto 
sme sa 22. septembra 2023 opäť zapojili do 
zbierky: „Biela pastelka“. Je to aktivita na 
podporu Únie slabozrakých a nevidiacich 
Slovenska. Vyzbieralo sa skvelých 106,41 
eur. 

Jesennému aranžovaniu sme sa venova-
li 2. októbra 2023. Žiaci druhého stupňa 
vytvorili z prinesených prírodnín krásne 
dekoračné diela, ktoré vystavili na chodbe 
školy. Víťazmi sa stali žiaci 6. ročníka.  

Dňa 5. októbra 2023 sme sa prostred-
níctvom online prenosu zapojili do 39. 
ročníka medzinárodného filmového fes-
tivalu AGROFILM 2023. Jeho cieľom je 
oboznamovať širokú verejnosť s najnovší-
mi poznatkami vedy, výskumu, vývoja a 
praxe v oblasti poľnohospodárstva, po-
travinárstva a lesníctva, výživy obyvateľ-
stva, problematiky vidieka a života jeho 
obyvateľstva, ochrany prírodných zdrojov 
a biohospodárstva a zvyšovania kvality 
života ľudí. V rámci festivalu si deviataci 
ozrejmili problém klčovania stévie v pra-
lesoch. Žiaci 4., 6., 7. a 8. ročníka si pozreli 
slovenský film o pastierskom psovi: Kan-
gal – ochranca stád. Vo filme: Po Česku 
na konskom chrbte si deviataci prezreli 
príbeh milovníkov koní. Všetky filmy boli 
zamerané na zážitkové učenie v rámci 
predmetov biológia a ekológia.

Veľkou novinkou v obci je múzeum tra-
dičnej ľudovej kultúry v priestoroch starej 
fary, ktorá oslovila aj nás. Žiaci 7. a 8. roč-
níka múzeum navštívili 6. októbra 2023. 

Cieľom návštevy bolo priblížiť žiakom 
minulosť obce, ich predkov, spôsob živo-
ta, tradície a rozvíjať ich pozitívny postoj 
k rodisku. Veľká vďaka patrí pánovi sta-
rostovi Stanislavovi Sťahelovi, ktorý nás 
previedol múzeom a pútavo porozprával 
o exponátoch v múzeu a na nádvorí starej 
fary. Predstavu o živote obyvateľov obce v 
minulosti verne zachytáva izba zariadená 
starodávnym nábytkom - starodávne po-
stele, stôl s lavicou, skriňa a rôzne úžitko-
vé predmety, ktoré sprevádzali každoden-
ný život našich predkov. Expozícia múzea 
nás veľmi zaujala a už sa na jej návštevu 
tešia i ostatné triedy.

V rámci Recyklohier sme sa v októbri 
venovali téme fast fashion. Ide o veľmi lac-
nú a ľahko dostupnú módu, ktorá sa vy-
rába vo veľkom množstve bez ohľadu na 
životné prostredie a pracovné podmienky 
zamestnancov. Šikovní žiaci z 8. ročníka si 
na túto tému pripravili prezentácie, ktoré 
odprezentovali prostredníctvom roves-
níckeho vyučovania žiakom 7. ročníka. 
Na prvom stupni sme hovorili o výrobe 
textilu v krajinách, kde musia pracovať aj 
deti. Žiaci potom vytvorili koláž na danú 
tému. 

Školstvo
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A čo by to bolo za mesiac, keby sme sa 
nezapojili do súťaží. Dňa 11. októbra 2023 
sa uskutočnilo školské kolo Technickej 
olympiády, ktorej sa zúčastnilo 20 žiakov 
a súťažili v 2 kategóriách - kategória A  
(8. - 9. ročník) a kategória B (5. - 7. ročník). 
Do okresného kola postúpili: z kategórie 
A - Ján Lajš (9. ročník) a Kamila Goňová  
(8. ročník), z kategórie B - Samuel Jemelka 
(7. ročník).

Dôležitosť zdravej výživy sme si pripo-
menuli v pondelok 16. októbra 2023. Žiaci 
prvého stupňa konzumovali počas celého 
dňa rôzne druhy ovocia a zeleniny. Ku kaž-
dému ovociu zisťovali jeho nevyhnutnosť 
pre zdravé fungovanie konkrétnej časti 
nášho tela. Každá trieda sa zamerala na vy-
branú farbu ovocia a zeleniny a do tej sa aj 
obliekli. Naša škola je zapojená do projektu 
OVOCIE A ZELENINA NA ŠKOLÁCH, 
ktorý finančne podporuje EÚ a pravidelne 
zásobuje našu školu ovocím. V tento deň 
nám ponuku ovocia obohatili o viacero 
druhov. Zástupcovia projektu nazreli aj do 
niektorých tried, kde vyučovanie prebieha-
lo netradične. Aj žiaci druhého stupňa sa 
o zdravej výžive učili zábavnou formou. 
Riešili rôzne vedomostné kvízy, naučili sa, 
čo sú sezónne potraviny, zostavili zdravé 
denné jedálničky a vzájomné sa inšpirovali 
rôznymi zdravými receptami. 

K začiatku školského roka patria exkur-
zie. Tentokrát naše kroky viedli do Krem-
nice, ktorú 17. októbra 2023 navštívili žia-
ci 1. stupňa a absolvovali zážitkové učenie 
v rámci prírodovedy, vlastivedy, prvouky 
a finančnej gramotnosti. Postupne prešli 
výukou v rôznych oblastiach. Využili sme 
ponuku NBS v Múzeu mincí a medailí, 
kde prebiehal vzdelávací projekt 5peňazí. 
Skúsená lektorka žiakom priblížila svet 
práce a peňazí. Deti získavali informácie 
o histórii peňazí a výmennom obchode, o 
príjmoch a výdavkoch, o rodinnom roz-
počte. Úspešne absolvovali pátranie po 

stopách permoníkov z Kremnice, za ktoré 
získali odmenu. Stihli aj prehliadku ma-
ľovaných terčov v Meštianskom dome s 
názvom Strela jasná okovaná a vyskúšali 
si streľbu na terč. Poslednou zastávkou 
bolo banské múzeum v štôlni Andrej, kde 
žiaci objavovali históriu dobývania zlato-
-striebornej rudy. Štôlňou prešli v pril-
bách s čelovkami približne 60 metrov pod 
povrchom. Nasledujúci deň zamierili do 
Kremnice, ktorá sa pýši prívlastkom „zla-
tá“ aj žiaci druhého stupňa, ktorí absolvo-

vali podobné aktivity v meste a návštevu 
štôlne. 

V spomínaný 17. október sme na druhom 
stupni venovali slovenčine a zapojili sa do 
školského kola Olympiády zo slovenského 
jazyka a literatúry. Prihlásili sa doň 4 žiač-
ky 9. ročníka. Školské kolo pozostávalo z 
online testu, z tvorby/transformácie textu 
a rečníckeho prejavu. Úspešnými riešiteľ-
kami sa stali Nela Boledovičová a Lucia 
Vangľová. Do okresného kola, ktoré sa 
konalo 15. novembra 2023 postúpila Nela 

Boledovičová, ktorá predviedla výborné 
vedomosti a zaradila sa medzi úspešných 
riešiteľov. 

Keďže sa blíži čas výberu strednej školy, 
dňa 19. októbra 2023 sa ôsmaci a devia-
taci zúčastnili odborného poradenstva v 
priestoroch Strednej odbornej školy sta-
vebnej na Nábreží mládeže 1. Pri testovaní 
Profor, ktoré prebehlo 4. októbra 2023 zís-
kali žiaci informácie o predpokladoch na 
štúdiu na strednej škole. Výsledky indivi-
duálne skonzultovali so skúsenou psycho-
logičkou Mgr. Janou Majerčíkovou. Vďaka 
týmto informáciám si žiaci mohli na burze 
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prezerať školy adresnejšie. Súčasťou dňa 
bola aj návšteva Misijného múzea a výstup 
na nitriansku kalváriu. 

Halloween je sviatok, ktorý si našiel 
miesto aj v našej škole. Dňa 27. októbra 
2023 v rámci tohto sviatku prebiehali zá-
bavné aktivity zamerané na oboznámenie 
sa s tradíciami anglicky hovoriacich krajín. 
Žiaci sa premenili na strašidlá a duchov, 
zapojili sa do rôznych tematických hier a 
vrcholom dňa bola promenáda a násled-
ná súťaž o najlepšiu masku, ktorú vyhrala 
Emma Horváthová z 8. ročníka. 

V dňoch 6. - 10. novembra 2023 sa usku-
točnila medzinárodná informatická súťaž 
iBobor, ktorá ma podporiť záujem o infor-

mačné a komunikačné technológie. Zapo-
jilo sa do nej 111 žiakov z 3. - 9. ročníka a 
súťažili v štyroch kategóriách: drobci, bob-
ríci, benjamíni a kadeti. Naša škola má 21 
úspešných riešiteľov. Najlepšie sa umiestnil 
Juraj Gála, ktorý obsadil delené 1. - 1239. 
miesto z 33 254 súťažiacich v kategórii 
Bobrík.

V dňoch 7. a 8. novembra 2023 žiaci 8. 
a 9. ročníka navštívili TalentCentrum v 
Nitre. Cieľom exkurzie bola podpora pro-
fesijnej  orientácie žiakov. Lektor sa žiakom 
venoval v rôznych oblastiach. Diskusiou aj 
pomocou profesionálnych dotazníkov zis-
ťoval záujmy a schopnosti žiakov. Program 
bol zameraný aj na pochopenie školského 
systému, príležitostí vo vzdelávacom systé-
me a predstavenie trendov trhu práce.

Svetový deň prevencie týrania a zneuží-
vania detí si pripomíname 19. novembra. S 
násilím sa môžeme vysporiadať len tak, že 
ho nebudeme prehliadať, preto sa od roku 

2014 organizuje podujatie: “Bubnovačka“. 
Aj my sme boli súčasťou tohto podujatia. 
Všetci sme sa stretli na chodbe a hlasným 
bubnovaním podporili hlavnú myšlienku 
podujatia: „Aby bolo deti lepšie počuť“. 

Rytmus udávali žiaci z hudobného odbo-
ru Súkromnej základnej umeleckej školy 
Sylvie Czafrangoovej: Dorota Bírová, Ti-
motej Bosák, Lukáš Zuzik, Dominika Ko-
váčiková, Samuel Dlhý a Benjamín Tóth.

Koľko jazykov vieš, toľkokrát si člove-
kom. Táto múdrosť našla uplatnenie aj v 
našej škole tak, že sa zapájame do rôznych 
projektov v angličtine. Tento rok to je 
opäť medzinárodný projekt pod záštitou 
európskej platformy e-Twinning, ktorá 
združuje krajiny po celom svete. Projekt 
zahŕňa interdisciplinárne vzťahy medzi 
angličtinou, ekológiou, geografiou a in-
formatikou, no nesie aj myšlienky tole-
rancie a spolupatričnosti medzi národmi. 
Máme za sebou prvé aktivity ako vytvára-
nie loga, plagátu, či tvorbu spoločnej bás-
ne v angličtine.

Veríme, že práca na projekte bude pri-
nášať radosť, nové skúsenosti a spoločné 
úspechy. Jazyky podporujeme aj zapája-
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ním sa do Olympiády v anglickom jazyku. 
Tento rok v školskom kole boli v kategórii 
1A úspešní riešitelia Filip Vöröš, Eliška 
Chrenková, Alžbetka Bírová a na prvom 
mieste, z ktorého sa postupuje do okres-
ného kola, Sofi Pastierová zo 7. ročníka. 
V 1B kategórii sa úspechom môžu pýšiť 
Dominika Kocúrová, Filip Zaujec, Emma 
Horváthová, Natália Lidajová a prvá, a zá-
roveň postupujúca do okresného kola, Lu-
cia Vangľová z 9. ročníka. V 1C kategórii 
bol úspešný riešiteľ Marek Fillo zo 7. roční-
ka, ktorý našu školu bude reprezentovať už 
priamo v krajskom kole.

Našej škole nie sú ľahostajní ani naši 
seniori, a preto sa aj tento rok škola za-
pojila do 6. ročníka celoslovenskej výzvy 
– Koľko lásky sa zmestí do krabičky od 
topánok. Spoločne sme v triedach obaľo-
vali vrch a spodok krabíc a napĺňali sme 
ich prinesenými maličkosťami. Veríme, 
že sme takýmito darčekmi, ktoré zahrejú 
pri srdci, pomohli spestriť Vianoce našim 
najstarším. 

Decembrový deň 6. 12. 2023 je už tradič-
ne venovaný sv. Mikulášovi a jeho pomoc-
níkom – čertom a anjelom, ktorí rozdávajú 
každému dobrému žiakovi sladký balíček. 
S akciou každoročne pomáhajú naši devia-
taci, ktorí deťom nedajú nič len tak zadar-
mo. Každá trieda má pripravený vianočný 
vinš, básničku alebo pesničku.

Už len okamih nás delí od najkrajších 
sviatkov roka, preto za celý kolektív základ-
nej školy želáme, aby ste ich prežili v poho-
de, láske a zdraví v kruhu rodiny a do nové-
ho roka vykročili tou správnou nohou.

Mgr. Anna Slobodníková,
učiteľka ZŠ

11



Prichádza vianočný čas, prichádzajú 
najkrajšie sviatky roka - Vianoce. Ide o 
krásne čarovné obdobie, kedy sme všetci 
viacej vnímavejší, citlivejší k hodnotám 
iných ľudí. Je to čas, kedy sme si všet-
ci tak trochu bližší. Vianočné obdobie 
predstavuje obdobie, kedy sa otvárajú 
ľudské srdcia naplnené láskou a každý 
z nás v tomto období chce z tejto lásky 
venovať veľkú časť aj iným ľuďom, pria-
teľom a známym. Vianoce a koniec ka-
lendárneho roka je aj časom, kedy všetci 
rekapitulujeme naše úspechy, prípadné 
neúspechy, či už osobné, pracovné ale aj 
tie školské. Nie je tomu inak ani v našom 
školskom klube detí. Pre každého vycho-
vávateľa, ktorý robí svoju prácu srdcom, 
to znamená úprimné zamýšľanie sa nad 
tým, či v rámci svojej vychovávateľskej 
praxe organizuje všetky činnosti a akti-
vity s jasným cieľom – všestranný rozvoj 
detskej osobnosti, tak po stránke telesnej 
a aj duševnej. 

V školskom roku 2023/2024 navštevuje 
ŠKD spolu 72 detí, ktoré sú rozdelené do 
troch oddelení:

I. oddelenie ŠKD - Mgr. Miroslava Stra-
ňáková: 1. a 3. trieda (spolu 26 detí)

II. oddelenie ŠKD - Mgr. Anna Mária 
Mesíková: 2. trieda (spolu 23 detí)

III. oddelenie ŠKD - PaedDr. Ivan Balla: 
3. a 4. trieda (spolu 23 detí) 

Od septembra sme sa v našom ŠKD 
venovali viacerým akciám a aktivitám, z 
ktorých spomeniem najmä nasledovné:

Trampoty s mrkvou - k tejto aktivite 
nás inšpirovala kniha autorky Katy Hud-
son. Ide o úžasnú, pestrú a pútavú kni-
hu, ktorá je výborná pre prvákov. Keďže 
knižka nesie v sebe pekné ponaučenie, 
budeme sa k nej vracať ešte veľmi často…

Strašidelný dom - cieľom bolo zapo-
jenie detí do výtvarnej súťaže, kedy deti 
podľa vlastnej fantázie znázorňovali ľu-
bovoľnou výtvarnou technikou strašidel-
ný dom podľa vlastnej predstavy. 

Srdiečko pre starých rodičov - deti 
vyrábali papierové srdiečka pre svojich 
starých rodičov v mesiaci október, ktorý 
je považovaný za mesiac úcty k starším. 
Táto akcia bola spojená s úprimnými 
vzájomnými rozhovormi, ktorých témou 
bola tolerancia a láska k seniorom.

Halloweenske strašidielko - deti vy-
rábali typické halloweenské stvorenia z 
papiera – tekvice, netopiere, duchov, bo-
sorky a aj čierne mačky.

Školstvo
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Triedny piknik priateľstva - predsta-
voval udalosť, kedy si deti spoločne po-
sedeli v klubovni pri sviečkach, pričom 
ochutnávali rôzne sladké a slané dobroty. 
Ústrednou myšlienkou bola diskusia o 
nevhodnom správaní, nevhodných slo-
vách a nevhodnom vystupovaní v škole, s 
ktorými sa bohužiaľ v poslednom období 
veľmi často stretávame. 

Martin na bielom koni – ústrednou té-
mou bolo, aby deti spoznali legendu o sv. 
Martinovi, prečo máme v našej obci hody 
a komu je zasvätený kostol v našej obci…

Pasovačka prvákov do ŠKD – išlo o 
deň, ktorý bol iný, výnimočnejší a sláv-
nostnejší... Celá klubovňa sa zrazu pre-
menila na kráľovstvo… Touto slávnost-
nou chvíľou sprevádzali našich prváčikov 
aj ich kamarátky tretiačky, ktoré im vo 
všetkom usilovne pomáhali. Prváci po-
čas slávnosti zložili slávnostný sľub a dali 
svoje čestné slovo “čarovnej ceruzke”, 
že sa ho budú snažiť dodržiavať. Každý 
prváčik následne dostal na hlavu korunu 
a stal sa princom s princeznou školské-
ho klubu. Záverečnou bodkou bolo sláv-
nostné občerstvenie.

Vážení spoluobčania, na záver mi do-
voľte v mene celého ŠKD „Úsmev“ Jarok 
popriať Vám krásne a pokojné prežitie 
vianočných sviatkov a veľa šťastia, zdra-
via a úspechov v novom roku 2024.

Mgr. Miroslava Straňáková,
vychovávateľka ŠKD
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Milí spoluobčania!
V mene Poľovníckej spoločnosti Jarok by 
sme Vám v nasledujúcich riadkoch radi 
priblížili činnosť našej spoločnosti v uply-
nulom polroku.

Hlavným podujatím, ktorým sa naša 
spoločnosť symbolicky lúčila so slnečným 
a teplým počasím, bola organizácia 3. roč-
níka akcie s názvom Rozlúčka s letom. V 
dopoludňajších hodinách sa v areáli Po-
ľovníckeho domu Šarina tradične konala 
súťaž vo varení guláša, ktorej sa zúčastni-
lo 21 družstiev. Porota zložená zo štyroch 
nestranných rozhodcov usúdila, že najlepší 
guláš sa podaril tímu s názvom „Pod Vi-
nohradmi“. V popoludňajších hodinách sa 
náš areál niesol v duchu ľudovej veselice, 
o ktorú sa postarala skupina Veselí Starci. 
Oživením tohto ročníka boli viaceré detské 
atrakcie, ktoré zožali veľký úspech, a preto 
by sme sa tohto trendu radi držali aj v na-
sledujúcich ročníkoch. Vyvrcholením toh-
to podujatia bola bohatá tombola, v ktorej 
sa nachádzalo mnoho lákavých cien, za 
ktoré sa chceme poďakovať všetkým spon-
zorom, miestnym firmám a podnikateľom. 

Ďalšou činnosťou, ktorej sa naša spoloč-
nosť v poslednej dobe intenzívne venuje, 
sú skúšky poľovníckych psov. Tento rok sa 
v našom revíri uskutočnili dve významné 
kynologické podujatia, ktorými boli Me-
dzinárodné skúšky pole-voda stavačov a 
Všestranné skúšky sliedičov. Tieto skúšky 
preskúšali psíkov v každom teréne. Či už 
na práci v poli, vo vode alebo v lese. Víťa-
zom prvých spomenutých skúšok sa stal 

Dušan Krajčovič so sučkou Fina od Hude-
ca a druhých skúšok Peter Belička so psom 
Cognac z Nedelišťa. 

Dôležitou súčasťou poľovníctva je po-
ľovnícka osveta, čo znamená priblíženie 
poľovníctva, jeho tradícií a starostlivosti 
o zver širokej verejnosti. Takéto podujatie 
sa konalo aj v našom poľovnom dome, kde 
sa školili športoví poradcovia z firmy De-
cathlon. Školenie prebiehalo celý deň, po-
čas ktorého sa účastníci zoznámili s potre-
bami poľovníkov, ich vybavením a takisto 
sa mohli zoznámiť s prácou poľovníckych 
psov.

Najväčším sviatkom oslavy poľovníctva 
je sviatok sv. Huberta. Dlhodobou tradí-
ciou je sviatočná svätá omša, ktorou sme 
tento rok oslávili 30. výročie založenia 
tohto sviatku. Poctu patrónovi poľovníctva 
sme symbolicky prejavili obetnými darmi z 
nášho revíru.

Keďže teploty klesli nízko pod nulu, po-
vinnosťou každého poľovníka je starost-
livosť o zver. Tá sa prejavuje v aktívnom 

prikrmovaní, keďže zver nemá prístup k 
prirodzenej zelenej strave. Senníky v na-
šich lesoch preto musia byť plné, takisto 
ako násypce, ktoré plníme či už kukuricou, 
jačmeňom, repou a takisto soľou. Touto 
činnosťou pomáhame lesnej zveri ľahšie 
preklenúť náročné zimné obdobie.

V mene celej poľovníckej spoločnosti 
by sme Vám chceli zaželať pokojné preži-
tie vianočných sviatkov a šťastný nový rok 
2024.

kolektív Poľovníckej spoločnosti Jarok

Z činnosti záujmových organizácií

Poľovnícka spoločnosť Jarok 
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Niekoľko zaujímavostí  
ohľadom vianočných sviatkov

Slovo dekana

Dátum 25. december je tradičný a pravde-
podobne nepredstavuje skutočný historic-
ký dátum narodenia Ježiša Krista. 25. de-
cember je ako cirkevný sviatok po prvýkrát 
doložený vo Filokalovom kalendári z roku 
354, ktorý čerpal z rímskych prameňov 
(Depositio Martyrum) z roku 336. Pôvod 
tohto dátumu je sporný. Často sa poukazu-
je na možnú súvislosť s rímskym sviatkom 
slnečného božstva, tzv. Dies Natalis Solis 
Invicti – Sviatok zrodenia nepremožiteľné-
ho slnka – ktorý sa tiež slávil 25. decembra 
a prekrýval sa s tradičným dátumom zim-
ného slnovratu. Aj niektorí raní kresťanskí 
autori spájali narodenie Krista so sviatkom 
znovuzrodenia slnka. 

Najnovšie názory na pôvod dátumu slá-
venia Vianoc prezentuje historik William 
Tighe. Tvrdí, že Cirkev si vybrala na sláve-
nie Vianoc 25. december preto, lebo starí 
Židia verili, že izraelskí proroci boli poča-

tí v ten istý deň, v ktorý zomreli, a rímski 
kresťania za Tertuliánových čias vyrátali, 
že Kristus zomrel 25. marca. To je dôvod, 
prečo Vianoce pripadli na 25. decembra – 
jednoducho k tomuto dátumu pripočítali 
deväť mesiacov a vyšiel im predpokladaný 
dátum narodenia Ježiša Krista.

Východné cirkvi pôvodne slávili Naro-
denie Ježiša Krista v rámci sviatku Bohoz-
javenia 6. januára. 

V mnohých krajinách sú 24. a 25. de-
cember dňami pracovného pokoja. Niekde 
sa podobne slávi aj Druhý sviatok vianoč-
ný (v rímskokatolíckom kalendári sviatok 
sv. Štefana, v gréckokatolíckom a pravo-
slávnom kalendári Zhromaždenie (Zbor) 
k presvätej Bohorodičke, v anglosaských 
krajinách tzv. Boxing Day), ktorý pripadá 
na 26. decembra.

Vianoce alebo vianočné sviatky sú kres-
ťanské sviatky narodenia Ježiša Krista, dnes 
aj všeobecne – kresťanmi aj nekresťanmi – 
v rovnakom období slávené sviatky pokoja 
a mieru. Ako náboženská a kultúrna sláv-
nosť sú slávené miliardami ľudí na celom 
svete. Predchádza ich prípravné obdobie 
advent a pokračujú vianočnou oktávou, 
resp. posviatkom alebo obdobím nazýva-
ným vianočné obdobie. Dni od 24. do 26. 
decembra sú dni pracovného pokoja a ako 
rodinnú alebo spoločenskú udalosť ich slá-

vi aj väčšina nekresťanov, ktorí ich niekedy 
označujú iba všeobecne názvom „sviatky“, 
ktorý nepoukazuje na ich kresťanský as-
pekt.

Vianoce patria (spolu s Veľkou nocou) k 
najvýznamnejším kresťanským sviatkom, 
25. december je sviatok v skoro všetkých 
kresťanských cirkvách. S Vianocami sa via-
že množstvo ľudových tradícií, piesní (ko-
lied), výzdoby, jedál a iných zvykov.

Obsahom sviatku je oslava vtelenia a te-
lesného narodenia Ježiša Krista, Božieho 
Syna. Boh sa stáva človekom a prijíma ľud-
skú prirodzenosť, aby skrze jeho poníženie, 
a neskôr smrť a vzkriesenie človek mohol 
mať účasť na Božom živote. Narodenie Je-
žiša Krista sa oslavuje vo vízii celého jeho 
ďalšieho života, preto sa v bohoslužobných 
textoch popri narodení/vtelení spomína 
aj Kristova smrť, jeho vzkriesenie a vykú-
penie ľudstva. Bohoslužobné texty sú plné 
paradoxov, ktoré poukazujú najmä na Ježi-
šovo poníženie do úplnej chudoby (jaskyňa 
slúžiaca ako maštaľ) a bezbrannosti malé-
ho dieťaťa.

Dôležitým aspektom sviatku je aj zjave-
nie sa Boha ľuďom v tele, teda vo viditeľnej 
podobe. Tento aspekt výrazne spája Stvori-
teľa s jeho stvorením (človekom), ktorý je 
stvorený na jeho obraz. 

ThDr. PaedDr. Peter Klech, PhD., dekan
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Vážení členovia Základnej organizácie 
Jednoty dôchodcov na Slovensku v Jarku, 
milí spoluobčania.

V prechádzajúcom čísle jarockého obec-
ného časopisu som Vás informovala o 
aktivitách, ktoré sme pre členov ZO JDS 
v Jarku (a častokrát z dôvodu nižšieho zá-
ujmu našich členov aj pre občanov obce), 
zorganizovali v 1. polroku 2023. 

Tak, ako som v predchádzajúcom čís-
le písala, na deň 2. júla 2023 sme mali s 
Maticou slovenskou v Komárne, ktorej 
súčasťou je folklórny súbor Slovenskí 
rebeli, dohodnutý 1-dňový výlet do Ko-
márna. Výlet sa uskutočnil a aj vydaril. 
Všetci účastníci boli nadmieru spokojní. 
So sprievodcom sme navštívili nielen ko-
márňanskú pevnosť (pôvodne protiturec-
kú, neskôr vojenskú), ktorá je najväčšou a 
najvýznamnejšou pamiatkou svojho dru-
hu na Slovensku, ale prezreli sme si aj za-
ujímavosti mesta Komárno, vrátane kos-
tola - baziliky sv. Ondreja a tzv. Nádvoria 
Európy, s unikátnymi stavbami objektov z 
rôznych častí Európy. Nadšení sme boli aj 
divadelným predstavením Bosorka, kto-
rým sme výlet do Komárna zakončili. V 
dojímavom príbehu sme obdivovali diva-
delnú, hudobnú a tanečnú profesionalitu 
Slovenských rebelov. 

Je mi veľmi ľúto, že tohto výletu sa zú-
častnilo iba 7 členov ZO JDS Jarok. Ostat-
ní účastníci (13) boli naši spoluobčania, 
ich rodinní príslušníci a priatelia. Z dô-
vodu, že z našej susedskej organizácie ZO 
JDS Veľké Zálužie bolo až 29 účastníkov, 
na výlet sme mohli ísť autobusom. 

Plánovaný májový výlet do Bratislavy 
sme z organizačných dôvodov uskutočnili 
dňa 12. júla 2023. Návštevy Národnej rady 
SR, tzv. parlamentu, Bratislavského hradu 

a Modrého kostola sa zúčastnilo celkom 
52 účastníkov, z toho 36 našich členov.

V priestoroch Národnej rady SR sme 
sa oboznámili nielen s históriou vzniku 
našej najvyššej zákonodarnej inštitú-
cie - pôvodne Slovenskej národnej rady 
(1. SNR vznikla 16. septembra 1848), ale 

najmä s osobnosťami, ktoré sa o jej vznik 
zaslúžili – Jozef Miloslav Hurban,  Ľu-
dovít Štúr  a  Michal Miloslav Hodža. Z 
významných osobností politického života 
nám bola predstavená aj osobnosť Milana 
Rastislava  Štefánika,  Alexandra Dubče-
ka a ďalších, ktorých busty sú vystavené v 
priestoroch NR SR. Napriek tomu, že sme 
z technických dôvodov nemohli navštíviť 
rokovaciu sálu, navštívili sme miestnosť, v 
ktorej sa uskutočňujú tlačové konferencie. 
Na chodbách parlamentu sme obdivovali 
umelecké diela, ktorých je v hlavnej budo-
ve parlamentu vyše 200. Všetkým učarila 
najmä kolekcia siedmich olejomalieb na 
dreve od maliara, grafi ka a ilustrátora Al-
bína Brunovského, ktoré majú veľmi vyso-
kú umeleckú hodnotu.

Z priestorov parlamentu sme sa po chut-
nom obede v parlamentnej reštaurácii 
presunuli na Bratislavský hrad. Majestát-
ny hrad vypínajúci sa nad Dunajom, pô-
vodne sídlo panovníkov, symbol nášho 

Z činnosti záujmových organizácií

Jednota dôchodcov Slovenska Jarok 

Výlet v Bratislave

Výlet v Komárne
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hlavného mesta, nám poskytol nádherný 
výhľad na mesto. Všetci, ktorí sme dlho 
neboli na Bratislavskom hrade, sme ob-
divovali ako krásne je zrekonštruovaný, 
aké krásne priestory sa v ňom nachádza-
jú. Niektoré, najmä reprezentačné sály sú 
nádherné - to treba vidieť. Náš sprievod-
ca, kastelán Peter Cocher z Veľkého Zálu-
žia, nás povodil aj na miesta, na ktoré sa 
bežný návštevník nedostane. Za to sme 
mu boli všetci nesmierne vďační. 

Z hradu sme putovali do kostola sv. 
Alžbety v Bratislave. V tzv. modrom kos-
tolíku (ktorý je skutočne modrý – kera-
mika, ktorou je obložený je bledo modrej 
farby), postavenom začiatkom 20. storo-
čia, sme sa zúčastnili na svätej omši. Všet-
ci sme obdivovali krásu tohto stavebného 
skvostu a svätého miesta, ktoré malo veľký 
duchovný význam najmä v čase totalitné-
ho režimu. Nachádza sa totiž na Bezručo-
vej ulici v Bratislave, na ktorej v tom  čase 
sídlila nemocnica a pôrodnica, a preto bol 
aj potajomky veľmi využívaný. 

V tomto roku sa nám prvýkrát podari-
lo vybaviť, že sme sa stali poberateľmi 2% 
z dane. Napriek počiatočným obavám, 
naše úsilie nebolo zbytočné. Nám nezná-

mi darcovia nám darovali zo svojich daní 
168,02 eura. Verím, že budúci rok všetci 
oslovíme svoje deti, známych, priateľov, 
aby našej organizácii darovali 2% zo svojej 
dane. Získame tak pre našu činnosť viac 
peňazí. Srdečná vďaka aj za túto čiastku.

  Dňa 6. júna 2023 trinásť našich členiek 
ukončilo 1. stupeň kurzu Cibrenie pamäti. 
Pokračovať v 2. stupni budeme vo februári 
2024. Už sa na to všetky tešíme. Uvedená 
aktivita – rôzne cviky a techniky na zlep-
šenie výkonu mozgu pomáhajú predchá-
dzať Alzheimerovej chorobe a podporujú 
zdravie mozgu.

V prípade, že by ďalší členovia mali zá-
ujem o kurz Cibrenie pamäti, je potreb-
né vytvoriť skupinu 12-14 ľudí a požiadať 
Krajskú knižnicu Karola Kmeťka v Nitre 
o poskytnutie takého kurzu. Záujemci sa 
môžu nahlásiť u mňa alebo Mariky Segé-
ňovej, tajomníčky ZO JDS Jarok.

V letných mesiacoch jún – júl 2023 sme 
organizovali 1-dňové výlety na kúpalisko v 
Poľnom Kesove. V dňoch 26. a 27. júna, 4., 
18., 25. júla a 1. augusta 2023 šesť našich 
členiek navštívilo kúpalisko Poľný Kesov, 
kde si v termálnej vode upevnili svoje zdra-
vie.

Výlet 25. júla 2023 na termálne kúpalisko 
Vincov les, kam sme vycestovali s našimi 
zálužskými priateľmi autobusom, bol hoto-
vé fiasko. Ráno pri odchode nám síce svie-
tilo slniečko, ale po príchode, len čo sme 
sa trochu „omočili“, začalo pršať, a pršalo 
a dookola sa blýskalo. Tak sme sa sklama-
ní na obed pobrali domov. Aj takéto veci 
sa stávajú. Autobus sme si vedeli objednať, 
ale počasie sme objednať nedokázali, na to 
sme malí páni. 

V dňoch 3. – 7. septembra 2023 sa 25 na-
šich členov zúčastnilo 5-dňového pobytu  
v  Liptovskom Jáne, neďaleko Liptovského 
Mikuláša. Obec leží v ústí Jánskej doliny 
do Liptovskej kotliny, pod výbežkom Níz-
kych Tatier. Preteká ňou riečka Štiavnica, 
ktorá sa cca 1 km severovýchodne vlieva 
do Váhu. V obci sa nachádza 13 minerál-
nych prameňov. Najznámejší je termálny 
prameň Teplica, tzv. Kaďa s vysokým obsa-
hom síranov, v ktorom sa niektorí účastní-
ci zájazdu vykúpali. Účinky zloženia vody 
hneď pocítili na svojej pokožke – bola veľ-
mi hebká.

Cesta vlakom z Nitry do Liptovského 
Mikuláša bola zaujímavá, plná debát... a 
očakávania, čo nás čaká. Väčšina z nás v 
Liptovskom Jáne nikdy nebola. A sklamaný 
veru nebol nikto. S ubytovaním, stravou a 
procedúrami v penzióne Horec boli všetci 
nadmieru spokojní. 

Keďže nám počasie celý čas prialo, nie-
ktorí z nás si urobili vychádzky do okolia, 
kde obdivovali krásy prírody. Iní navštívili 
napr. aj Stanišovskú jaskyňu, ktorá je ako 
jediná celoročne prístupná jaskyňa na Lip-
tove.

V parku obce sme si prezreli expozíciu 
v prírode, tzv. Mini Slovensko. Nachádza 
sa tu 13 pôsobivých modelov slovenských 
kultúrnych a technických pamiatok v mier-
ke 1:25, ktoré sú veľmi precízne vypracova-
né. Spoznali sme tu napr. objekty – Bojnic-
ký zámok (najväčší model), hrad Strečno 
(najťažší 620 kg model), radnicu v Levoči, 
evanjelický kostol v Liptovskom Jáne...

Pobyt sme vylepšili 1-dňovým výletom 
na trhy do poľskej Jablonky a kúpaním 
sa v termálnom kúpalisku v Oraviciach, 
ktoré je vzdialené od mesta Trstená 14 
kilometrov. Geotermálnu sírano-vápena-
to-horečnatú vodu s vysokým obsahom 
železa, ktorá priaznivo pôsobí najmä na 
choroby pohybového ústrojenstva, močo-
vých ciest a obličiek, využili mnohí účast-
níci výletu.

Pred odchodom domov sme si ešte pre-
zreli mesto Liptovský Mikuláš a dve naše 
členky navštívili Liptovskú galériu Petra 
Michala Bohúňa. Aj tam bolo čo obdivo-
vať – krásne umelecké diela (maľby, kres-
by, fotografie, plastiky...). 

Napriek tomu, že sa pobyt v Liptovskom 
Jáne vydaril, všetci sme sa tešili domov. 
Vrátili sme sa trochu unavení, plní spo-
mienok, ale posilnení na tele i duši.     

Dňa 13. septembra 2023 sa štyri naše 
členky zúčastnili na IX. ročníku turnaja 
seniorov v petangu. Napriek tomu, že sa 
im v prvých kolách darilo, víťazmi sa sta-
li iní. Tí boli lepší, alebo mali viac šťastia. 
Ktovie.

Pre tých, ktorí nevedia, čo petang je (a 
nevedeli to ani dve naše členky, ktoré sa 
bez akejkoľvek prípravy zúčastnili súťaže) 
uvádzam, že petang zatiaľ nie je olympij-
ský šport. Je to francúzska spoločenská 
hra pre dve 1 - 3-členné družstvá, ktoré sa 
snažia umiestniť gule čo najbližšie k cieľu, 
ktorý tvorí drevená gulička, tzv. prasiatko. 
Princíp hry je veľmi jednoduchý, ale do-
konalé zvládnutie techniky a taktiky vyža-
duje pravidelný tréning (podobne ako pri 
golfe). Výraznou prednosťou tohto špor-
tu, zameraného na presnosť je to, že ho 
môže hrať prakticky každý – ženy, muži, 
starci, deti, aj telesne postihnutí a praktic-
ky kdekoľvek. Terén ihriska je ľubovoľný. 

Na súťaži v petangu
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V Lužiankach sme hrali petang na futba-
lovom ihrisku. Organizátormi súťaže bola 
ZO JDS v Lužiankach, Obec Lužianky a 
MAS VITIS. Napriek tomu, že sme žiaden 
trofejový pohár nevyhrali (obdržali sme 
iba Účastnícky list), dôležité je, že sme sa 
súťaže zúčastnili, získali sme skúsenosti a 
naviazali sme nové priateľstvá.

Možno niektorí neviete, pred pandé-
miou sme trénovali petang aj u nás v dedi-
ne, v priestoroch vedľa kultúrneho domu. 
Dúfam, že sa nám v budúcnosti podarí 
túto hru oživiť a petang si vyskúšajú aj iní. 
Petangové gule už máme.

 Na sviatok Sedembolestnej Panny Má-
rie 15. septembra 2023 sme absolvovali 
tradičnú púť do Šaštína. Púte k zázračnej 
soche Panny Márii, patrónke Slovenska, 
ktoré sa konajú od 16. storočia a pri ktorej 
sa na orodovanie udialo veľa zázrakov, sa 
z Jarku zúčastnilo 25 občanov.

V rámci Trnavskej novény, t. j. deväťdňo-
vá pobožnosť zasvätená Panne Márii tr-
navskej, sa dňa 17. novembra 2023 štrnásť 
našich členov zúčastnilo na modlitbách a 
sv. omši v kostole sv. Mikuláša v Trnave, 
ktoré sa konali pred milostivým obrazom 
a zázračným obrazom Bohorodičky, kto-
rá má v lakti pokrčenú a zdvihnutú pravú 
ruku, ktorou žehná. Aj púte v Trnave sa 
tradujú od 16. storočia, kedy Matka Božia 
trnavská, ako ju tiež nazývajú, ochránila 
Trnavu pred Turkami a morom.

Uvedené púte sme organizovali v spolu-
práci s ružencovým bratstvom pri kostole 
sv. Martina v Jarku. Keďže v uvedené dni 
boli štátne sviatky, pútí sa mohli zúčastniť 
aj spoluobčania, ktorí nie sú organizovaní 
v našej ZO JDS.

Pri obidvoch púťach nám svojou účasťou 
opäť pomohli priatelia a členovia ZO JDS 
vo Veľkom Záluží, pretože vďaka nim sme 
mali dopravu autobusom za prijateľnú 
sumu. 

Tak, ako každý rok, aj v tomto roku sme 
na jeseň 30. októbra 2023 zorganizovali 
brigádu na miestnom cintoríne. Napriek 

tomu, že nás bolo iba 13 (členovia FS 
Íreckí seniori, ktorí sú tiež našimi člen-
mi, vykonali brigádu v kostolnom dvore), 
urobili sme kus práce. Veľmi nás poteši-
lo, že sa brigády zúčastnili aj nečlenovia, 
ktorí nám ochotne pomohli. Bárs by ich 
bolo bývalo viac – veď aj priestory cinto-
rína sú vizitkou každého z nás. Odmenou 
nám bolo nielen pekné počasie, výborný 
kolektív, dobrá nálada, ale aj pizza v Bor-
ke, ktorou nám pán starosta symbolicky 
poďakoval za vykonanú prácu.

V súvislosti s uvedeným výbor našej ZO 
JDS na svojom zasadnutí dňa 7. novembra 
2023 odsúhlasil, že členom, ktorí sa aktív-
ne podieľajú na činnosti ZO JDS Jarok, a 
najmä na akciách a na brigádach, zakúpi 
vstupenku na vystúpenie Vlasty Mudrí-
kovej a jej hostí, ktoré sa konalo v našom 
kultúrnom dome dňa 19. novembra 2023. 
Ostatným členom ZO JDS Jarok, ktorí 
prejavili záujem o koncert, sme poskytli 
finančný príspevok v hodnote 2 eurá. 

Tradičnou činnosťou, ktorú naša ZO 
JDS organizuje pre našich členov, je za-
bezpečenie pedikúry – ošetrenia nôh. Pe-
dikérka Tánička Moravčíková z Veľkého 
Zálužia aj v 2. polroku 2023 ošetrila nohy 
záujemcom o pedikúru.

Škoda len, že jej pracovné povinnosti 
nedovoľujú poskytovať nám túto službu 
častejšie, pretože záujem o ňu je z našej 
strany veľký.

Starostlivosť o zdravie dôchodcov je 
jednou zo základných cieľov Jednoty dô-
chodcov na Slovensku. Riešené je to naj-
mä rekondično-liečebnými pobytmi so 
štátnou účelovou dotáciou. Naši členovia 
v tomto roku využili možnosť zrekreovať 
sa v rámci týchto pobytov. Tak, ako som 
písala v predchádzajúcom čísle obecných 
novín, počet poukazov sa pre ZO JDS 
určuje prepočtom cez koeficient (na 20 
členov 1 poukaz). Nám v tomto roku pri-

padlo 6 poukazov. Pre nezáujem sme vyu-
žili iba 4 poukazy – 2 poukazy do Nimnice 
v mesiaci júl 2023 a 2 poukazy do Tren-
čianskych Teplíc v mesiaci október 2023. 
Okrem toho sa 4 naše členky zúčastnili v 
júni 2023 liečebného pobytu, ktorý orga-
nizovala jedna nitrianska ZO JDS. Všetci 
účastníci boli s kúpeľnými pobytmi spo-
kojní. 

V prípade, ak by mal niekto záujem o 
rekondično-liečebný pobyt v roku 2024, 
je potrebné nahlásiť mi to najneskôr do 
konca roka 2024. Je väčšia šanca, že nám 
budú pridelené tie „atraktívnejšie“ kúpe-
le, o ktoré máme záujem (napr. Bardejov, 
Piešťany a pod.). Verím, že k zvýšeniu 
štátnej účelovej dotácie (z 50 eur na 100 
eur) na rekreácie dôchodcov príde a bu-
deme môcť viacej využiť túto možnosť re-
generácie tela i duše.

Tak ako vyplýva z vyššie uvedeného, vý-
bor ZO JDS v Jarku vyvíja aktivity, ktorý-
mi sa snaží spríjemniť život svojich členov. 
Je nám jasné a zrejmé, že väčšina našich 
členov má vyšší vek a mnohým zdravotný 
stav nedovoľuje zúčastniť sa vyššie uve-
dených aktivít, ale prosím tých, ktorí ešte 
môžu, zúčastňujte sa našich činností hlav-
ne kvôli sebe – aby ste ešte v staršom veku 
mohli spomínať – boli sme tam a tam, ro-
bili sme to a to – a bolo veselo. A stálo to 
za to. K tomu Vám všetkým prajem hlavne 
pevné zdravie.

Na záver by som Vám chcela pripome-
núť a pozvať Vás na popoludňajšie po-
sedenie, ktoré pripravujeme na štvrtok  
28. decembra 2023 v Kultúrnom dome 
v Jarku. Zabezpečený bude kultúrny 
program spojený s blahoželaním jubilan-
tom, občerstvením, živou hudbou a tom-
bolou. Tešíme sa na Vašu účasť.

Ing. Anna Zeleňáková, 
predsedníčka ZO JDS Jarok

Koncert Vlasty Mudríkovej

Púť do Šaštína
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Folklórna skupina JAROČAN

Folklórna skupina Jaročan sa svojou čin-
nosťou a pôsobením snaží prispievať ku 
kultúrnemu životu našej obce a samozrej-
me aj regiónu. Po veľmi úspešnom Fol-
klórnom dni v obci Jarok sme reprezento-
vali náš folklór vystúpením v Žiranoch na 
Dňoch obce Žirany pod gesciou Krajského 
osvetového strediska v Nitre. V septem-
bri 2023 sme sa zúčastnili pri príležitosti 
sviatku Povýšenia sv. Kríža na XX. ročníku 
Dní obce Močenok. Pekným programom 
sme reprezentovali obec medzi folklór-
nymi a speváckymi skupinami a obcami 
mikroregiónu VITIS. Príprava na súťaž 
folklórnych skupín „Nositelia tradícií“ sa 
nám premenila na prípravu obecnej sláv-
nosti posvätenia obnovenej sochy sv. Jána 
Nepomuckého pri vinohradoch a posväte-
nie múzea v budove starej fary. Keďže táto 
akcia a celé múzeum si vyžiadalo nemalé 
investície obce, rozhodli sme sa, že v tomto 
roku nebudeme čerpať schválenú dotáciu a 
aktívne sme pripravili prezentáciu krojov, 
výroby plátna v priestoroch skúšobne ako 
súčasť múzea na starej fare. Pri posvätení 
sochy zaznela aj naša novozložená pieseň k 
sv. Jánu, ktorej text je nasledovný:

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším 
sme prispeli svojím vystúpením k nedeľnej 
pohode našich dôchodcov. 

Obec Lužianky a Folklórna skupina Lúč 
organizovali a pozvali nás na tradičné fol-
klórne podujatie „Rok na dedine“, kde svo-
jím vystúpením „Z jarmoku ideme“ sme 
prispeli ku krásnemu a úspešnému priebe-
hu akcie.

V budúcnosti by sme radi rozšírili skupi-
nu Jaročan. Radi privítame nových členov 
do nášho kolektívu. Kroj nie je podmien-
kou...

Na záver chceme popriať v mene Folklór-
nej skupiny Jaročan všetkým príjemné pre-
žitie vianočných sviatkov a v novom roku 
2024 veľa zdravia, šťastia a spokojnosti.

   Jozef Tököly, vedúci FS Jaročan

Posvätenie sochy sv. Jána Nepomuckého

Vystúpenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším

Deň obce v Žiranoch

K sv. Jánu

Za kostolom strmá cesta vysoká, na jej konci 
svatý Ján Božá muka.
Keď my ždicky tade Pane chodíme, česť poklonu 
úctu Tebe vzdávame.

Tys dal berlu tajomstvu spovednému, od nás 
odvráť potopu a pohromu.
Svatý Jáne prosíme Ťa úprimne, požehnávaj 
šeckí domy dedine.

Oroduj ždy, oroduj ždy u Boha, by zme došli, 
by zme došli do neba.
Lebo víra a nádej nás učí, jak Kristov kríž 
Tvoojom náručí.

	 Jozef Tököly
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Teplé slnečné dni sa už pominuli a začí-
najú dlhé zimné večery. To je znamením, 
že sa blíži koniec roka 2023. Naša Folklór-
na skupina Íreckí seniori nezaháľala ani v 
II. polroku 2023.

Dňa 22. júla sme sa zúčastnili v Novej 
Vsi nad Žitavou okresnej prehliadky spe-

váckych súborov pod názvom „Spievaj, že 
si spievaj” realizované s finančnou pod-
porou Nitrianskeho samosprávneho kraja 
(NSK). Na akcii sa zúčastnilo 8 súborov 
z okolia. Do krajského kola sme postúpili 
ako prví my Íreckí seniori zo ZO Jarok a 
Zbežanka zo ZO Zbehy. Vo Vrábľoch sa 

26. augusta konal už 6. ročník Dňa folkló-
ru pod názvom „Udržujme si dedičstvo 
našich predkov” pod záštitou NSK. Zú-
častnilo sa tu 18 súborov z rôznych obcí 
nitrianskeho kraja. 

Dňa 10. septembra bolo v našej dedine 
posvätenie a otvorenie obnovenej starej 
fary, kde je zriadené múzeum. Peknými 
krojmi a piesňami sme prispeli k dôstoj-
nému priebehu tejto akcie. V tomto ob-
jekte sme zariadili izbu našich predkov, 
zariadenie darovali občania našej dediny. 

V Golianove sme sa 23. septembra zú-
častnili akcie „Folklórna jeseň vo vino-
hrade”, kde sme svojimi veselými pies-
ňami o vínečku a vinohradoch určite 
potešili všetkých účastníkov tohto po- 
dujatia. O vínečko a dobré občerstvenie 
veru núdza nebola. 

Skupina Íreckí seniori nielen radi spie-
vajú, ale aj cestujú a spoznávajú krásy na-
šich Tatier. V dňoch 26. - 29. septembra 
sme si urobili výlet do našich krásnych 
Tatier. Ubytovaní sme boli v Novej Lesnej 
a odtiaľ sme robili výlety na Hrebienok, 
Zamkovského chatu, k Studeným vodo-
pádom a na nákupy do Poľska. Počasie 
bolo ideálne, bol to veľmi vydarený výlet. 
Všetci zúčastnení boli nadmieru spokoj-
ní.

Farský úrad v spolupráci s obecným 
úradom nám poskytli miestnosť v obno-
venej fare, kde sa môžeme stretávať a na-
cvičovať piesne na vystúpenia. 

Naše členky sa celý rok starajú o kve-
tinové záhony v kostolnom dvore, sadia, 
okopávajú a polievajú. Zúčastnili sme sa 
aj na brigáde na cintoríne. Do konca roka 
nás ešte čaká vystúpenie v Mojmírovciach 
pod názvom „Prehliadka krojov a súbo-
rov”. Túto akciu usporiadajú JDS s NSK a 

Z činnosti záujmových organizácií

Íreckí seniori v II. polroku 2023

Vystúpenie v Golianove

Na okresnej prehliadke speváckych súborov v Novej Vsi nad Žitavou

 Izba starých materí v múzeu tradičnej ľudovej kultúry
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zúčastnia sa na nej súbory z celého okolia.
Poslednou aktivitou bude vystúpenie 

na silvestrovskom posedení jednoty dô-
chodcov v Kultúrnom dome v Jarku. 

Požehnané vianočné sviatky a veľa zdra-
via v novom roku 2024 Vám prajú Íreckí 
seniori. 

Sidónia Náhlovská,
členka súboru

Deň folklóru vo Vrábľoch

Íreckí seniori vo svojej klubovni na starej fare

Výlet v Tatrách

Dobrovoľný hasičský zbor obce Jarok 
začal rok 2023, tak ako predchádzajúce 
roky, výročnou členskou schôdzou. Na 
výročnej členskej schôdzi bol zhodno-
tený rok 2022 a stanovené ciele na rok 
2023. 

V tomto roku DHZ Jarok vykonal nie-
koľko výjazdov k zásahom, ako v našej 
obci, tak aj mimo obce Jarok a taktiež sa 
aktívne podieľal na spoločenských akci-
ách organizovaných či už obcou, alebo 
spolkami pôsobiacimi v Jarku. Členovia 
DHZ Jarok zasahovali pri čistení sklado-
vej haly Poľnohospodárskeho družstva 
Jarok po prívalových dažďoch. Posta-
venie mája pred obecným úradom kaž-
doročne zabezpečuje DHZ Jarok v spo-
lupráci s obecným úradom. Inak tomu 
nebolo ani tento rok. 

Hasiči mali pripravené svoje stanovis-
ko aj počas osláv Medzinárodného dňa 
detí, na ktorom mali pre deti pripravené 
tematické úlohy, v ktorých si naši naj-
menší vyskúšali hasenie modelu domče-
ka. Začiatkom júna sa v našej obci konal 

Folklórny deň, kde členovia DHZ Jarok 
zabezpečovali protipožiarnu hliadku a 
zároveň prezentovali svoju techniku. 

Počas letných prázdnin sa DHZ Jarok 
každoročne zúčastňuje žatevných prác v 
obci ako protipožiarna asistenčná hliad-
ka. Ďalej naša jednotka zabezpečovala 
polievanie novovysadených a mladých 
stromov v obci počas horúčav v lete. 

Na konci leta sa v obci konala akcia 

Rozlúčka s letom, na ktorej bola vykoná-
vaná protipožiarna hliadka. 

V neposlednom rade sa počas celého 
roka venujeme údržbe hasičskej techniky 
a zdokonaľovaniu sa pomocou cvičení. 

Členovia DHZ Jarok prajú všetkým ob-
čanom obce pokojné prežitie vianočných 
sviatkov a všetko dobré v novom roku 
2024. 

kolektív DHZ Jarok

Dobrovoľný hasičský zbor 

PF 2024
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V závere jarnej časti futbalovej sezóny 
2022/2023 futbalový klub zorganizoval 
dňa 24. júna 2023 turnaj o pohár staros-
tu obce v minifutbale, na ktorom sa zú-
častnilo celkom desať mužstiev. Víťazom 
turnaja sa stalo mužstvo Oldomáš - ka-
pitán Adam Chňapek, 2. miesto obsadilo 
mužstvo Trestná Lavica - kapitán Matúš 
Šturdík, 3. miesto obsadilo mužstvo Pri-
binovci - kapitán Peter Hörik a 4. miesto 
získalo mužstvo Extraligisti – kapitán Pat-
rik Bango st. 

V priebehu letnej prípravy z mužstva dos-
pelých odišli títo hráči: Richard Mandúch 
– Veľký Lapáš, Peter Demo – Janíkovce, 
Andrej Beňuš – Plavé Vozokany, Filip Bíro 
– Rumanová a Juraj Habdák – Hájske. Na 
hosťovanie od nás odišli: Tomáš Vlček – 
Košúty, Peter Popelka – Nitra - Chrenová 
a Samo Vavrík – Mojmírovce.

Mužstvo dospelých sme doplnili o týchto 
hráčov: Viktor Kocian z Janíkoviec, Jakub 
Holovka zo Sniny, Danylo Nehrii z Pokrov-
ska (Ukrajina), Denis Kozla z Veľkého Zá-
lužia a Miroslav Révay zo Starej Ľubovne. 

Do novej futbalovej sezóny 2023/2024 
futbalový klub prihlásil celkom tri mládež-
nícke mužstvá – prípravka U9, U11, mladší 
žiaci U13 a mužstvo dospelých.

Omladené mužstvo prípravky U9 v tejto 
sezóne trénuje Stanislav Kucharský s Jaku-
bom Holovkom a priebežne po odohraní 
piatich turnajov sú na 19. mieste z celko-
vého počtu 36 mužstiev. V tomto mužstve 
máme prihlásených celkom 16 detí, ktoré 
majú potenciál sa ďalej zlepšovať.

Mužstvo prípravky U11 v tejto sezóne 
trénuje Tomáš Szabó, pomáha mu Marián 

Kostoláni a priebežne po odohraní  piatich 
turnajov je na 39. mieste z celkového počtu 
44 mužstiev. V tomto mužstve máme pri-
hlásených celkom 14 detí, ktoré sa postup-
ne zoznamujú s futbalom a pri správnej a 
trpezlivej práci trénerov sa môžu zlepšovať. 
Je to však beh na dlhú trať.

Mužstvo mladších žiakov U13 pod ve-
dením Eduarda Nováka a Martina Smolá-
rika v jesennej časti sezóny odohralo cel-
kom desať súťažných zápasov a priebežne 
je na šiestom mieste. V tomto mužstve 
máme celkom 12 hráčov. Tu by som chcel 
požiadať rodičov o spoluprácu pri zabez-
pečovaní lepšej dochádzky detí na jednot-
livé tréningy. 

Klub je stále otvorený pre prihlásenie 
nových záujemcov o futbal z radov mlá-
deže. V novej futbalovej sezóne by sme 
chceli do súťaže prihlásiť i kategóriu U15. 
Všetko však záleží od záujmu hráčov, 
podpory ich rodičov a nových trénerov. 
Okrem hráčov z radov detí, klub hľadá a 
vo svojich radoch privíta i ďalších nových 
členov, organizátorov, trénerov s licen-
ciou, ale i záujemcov o získanie licencie 
trénera.

Mužstvo dospelých pod vedením Sta-
nislava Kucharského je v 8. lige sk. A 

Šport

Činnosť futbalového klubu v druhom 
polroku 2023

4.miesto Extraligisti

2.miesto Trestná lavica

1.miesto Oldomáš

3. miesto Pribinovci
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ObFZ Nitra priebežne po odohraní 15 
kôl jesennej časti na 5. mieste. Najlepším 
naším strelcom v tejto súťaži s počtom 17 
gólov je Stanislav Kucharský. V mesiaci 
december sa mužstvo dospelých zúčastní  

na tradičnom halovom turnaji ObFZ Nit-
ra v mestskej športovej hale na Klokočine.

V mesiaci február 2024 sa uskutoční Val-
né zhromaždenie klubu, na ktorom okrem 
vyhodnotenia roku 2023 a stanovenia 

úloh na rok 2024 bude i voľba prezidenta 
klubu, členov výkonného výboru a dozor-
nej rady klubu.

V závere môjho príspevku sa chcem 
všetkým hráčom, trénerom, rodičom 

Hráči U9

Hráči U11
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Šport

hráčov z radov mládeže, funkcionárom, 
členom klubu, starostovi obce, poslan-
com obecného zastupiteľstva, sponzorovi 

klubu Ing. Jaroslavovi Wittnerovi a ostat-
ným podporovateľom klubu poďakovať 
za ich pomoc a podporu v rozvoji futbalu 

v našej obci. V  novom roku 2024 všet-
kým nám prajem pevné zdravie, šťastie, 
radosť v osobnom živote a spokojnosť z 
budúcich športových úspechov futbalo-
vého klubu.

Ing. Jaroslav Bako,  prezident klubu

Hráči U13

Mužstvo dospelých


